

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 160—
Pe o jumătate de an Lei 80—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg
Pentru societăți și autorități 300 lei anual

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă Poștă)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
Prețul inseratelor:

Un șir petiț 8 Lei pentru fiecare publicație

Apropiere între România și Rusia

Pactul Kellog, care condamnă războiul, a fost iscălit între alte state și de Rusia sovietică. Dar această țară observase la iscălire, că situația dintre Rusia și România, pentru Basarabia, nu privește acest pact. Cu alte cuvinte: Din cauza Basarabiei, Rusia să ne poată ataca, fără a fi călcat pactul Kellog. Acest punct de vedere al Rusiei sovietice a surprins în toată lumea politică.

Nu mai puțin a produs surprindere, acum câteva săptămâni, când Rusia a propus Poloniei: Aceste două țări (Rusia și Polonia) să iscălească între ele o învoială și să se declare, că nu se vor ataca una pe alta, ci recunosc pactul Kellog chiar de acum, fără considerarea câte alte state l-au recunoscut sau nu.

Polonia a fost surprinsă de această învoială a Rusiei, îndeosebi fiindcă propunerea numită, Rusia nu o făcea și României cum și celorlalte state marginase cu Rusia dinspre Europa. Și fiindcă Polonia are cu noi o alianță militară, a răspuns: Ea primește propunerea Rusiei numai dacă și România va fi invitată la o astfel de învoială, precum și celelalte state marginase.

Rusia a răspuns, că nu are nimic contra să fie invitată și România. Vorbele guvernului rusesc nu erau însă destul de clare cu privire la Basarabia.

În ultimele săptămâni, guvernul Poloniei a dus firul mai departe cu Rusia, lămurind multe neînțelegeri și cu privire la România. Ca urmare, în 9 Februarie 1929, la Moscova s'a iscălit un protocol pentru punerea imediată în vigoare a pactului Kellog între Rusia, Polonia și România, la care s'au mai alăturat și Estonia și Letonia. Rusia s'a declarat învoială cu preciziunile cerute de România. Acordul fiind astfel făcut, România a putut semna protocolul alături de Polonia.

Guvernul român a însărcinat pe ministrul nostru la Varșovia, dl Cita Davila, să plece la Moscova, pentru aranjarea acestei chestiuni. Dl Davila a fost la Moscova oaspele ministrului polon Patek (Polonia are reprezentant la Moscova).

Ne bucurăm în mod deosebit de această politică de împăcirea cu Rusia. Dacă azi-mâine vom putea ajunge la legături de bună vecinătate cu Rusia, atunci situația României s'a ușurat mult în politica externă. Și această izbândă va fi un mare lucru pentru guvernul actual. Îl dorim deci deplin succes!

Cu semnarea protocolului dela Moscova, în 9 Februarie 1929, se ocupă toate ziarurile europene. Îndeosebi gazetele francezești scot la iveală următorul punct de vedere: Deși acest protocol nu deslegă toate diferendele (neînțelegerile) dintre România și Rusia, totuși lumea întreagă a putut auzi, că Rusia — prin iscălirea protocolului — se obligă în toată forma de a nu recurge la forță împotriva teritoriului României. E un aranjament ce trebuie trimbișat pretutindeni în lume, spun Francezii.

Valoarea leului stabilizat 3,10 centime sau 10 miligrame aur

Joi 7 Februarie 1929, între orele 7 și 8 seara, în Senatul și Camera fărăi s'a votat legea, prin care s'a fixat cursul și valoarea în aur a leului pe viitor. Ce curs se va fixa, a fost ținut în secret, că să nu se facă speculațiuni. S'a spus însă de mai înainte, că se va fixa un curs potrivit celui al zilei. Și așa s'a și întâmplat. Asta cu scop, ca să nu se întâmple perturbații în comerț, industrie și agricultură.

De acum încolo, populația țării poate să fie liniștită. Banul nostru va avea veșnic o valoare sigură. Nici nu va mai scădea, nici nu se va mai urca, cum se întâmpla în anii trecuți.

La început guvernul a voit să introducă cursul aur al leului printr'o hotărâre, ce să o ia guvernul după votarea legii, în care să nu fie spus cursul. Dar în ultima zi și-a schimbat părerea: S'a aranjat votarea de către parlament într'o seară, iar în ziua următoare a fost totul gata și orice speculă împiedecată.

E drept, că s'a făcut o foarte mică rotunjire în jos, nu în sus. Dar aceasta nu schimbă nimic în prețurile de azi a tuturor mărfurilor. Nimenea nu are motiv să urce prețul, în urma stabilizării, fiind cursul obșnuit de luni de zile. Spre pildă 100 lei de hârtie costau înainte 3 franci elvețieni și 12 centime aur. Acum costă cu 2 centime mai puțin, adică 3,10.

A fost un moment impresionant la Cameră, când într'o tăcere adâncă, dl ministru de finanțe Mihai Popovici a declarat: S'a fixat cursul de stabilizare al leului la 10 miligrame aur, ceea ce corespunde la 3 franci elvețieni și 10 centime sută de lei hârtie de azi, sau 813'59 lei lira sterlină și 167'18 lei dolarul. De mâine încolo țara va avea un nou ban stabilizat.

În lăuntru țării nu se întâmplă însă nici o schimbare. Bani vechi de hârtie au aceeași

valoare mai departe. Stabilizarea are însemnătate pentru moment numai față de străinătate, de unde vom putea cumpăra și plăti cu un ban sigur în valoarea lui.

Bine înțeles, băncile când fac schimb de bani, iau totdeauna ceva câștig. Când cumperi bani străini, îți socotește ceva peste cursul banului; iar când vinzi, ceva sub cursul sau valoarea fixată a banului respectiv. Cum să se socotească acest câștig la leul aur, va hotărî Banca Națională în aceste zile.

De altcum, despre stabilizarea noului leu aur vom mai scrie. De încheiere repetăm însă: Bani de hârtie de azi mai rămân în circulație. Nu aveți nici o grijă. Nu se schimbă nimic acum în viața de toate zilele. Nu cumprați însă mărfuri de trecere, căci acelea cari se aduc din străinătate, de acum încolo se vor mai estina puțin.

O cârmuire mare

S'au împlinit la 10 Februarie, trei luni de când guvernul Maniu a luat răspunderea puterii. Care e bilanțul?

S'au liniștit spiritele și s'a normalizat viața publică, prin alegeri libere.

S'a ridicat starea de asediu și cenzura, ceea ce a ajutat puternic, ca România să recapete încrederea străinătății, întrucât s'a dovedit tuturora, că tot ce se spune despre pretinsele agiteții din țară erau curate neadevăruri.

S'a deslegat greua problemă a aprovizionării regiunilor bântuite de secetă. O deslegare repede venită, elegantă, reală. S'au pus, în condițiunile cele mai avantajoase, la dispoziția țărănilor peste cinci mii vagoane de cereale, trebuincioase hranei lor și însemnărilor de primăvară.

S'a încheiat împrumutul extern și cel de stabilizare, operație de pe urma căreia se varsă la Banca Națională peste una sută milioane dolari sau peste cinci sute milioane lei aur, — cel mai mare împrumut încheiat de când e Țara Românească.

S'a statornicit cursul leului. Lumea va ști, de aci înainte, câți bani are în buzunar.

S'a încheiat acordul de neagresiune (înțelegere de a nu se ataca) cu Rusia, un act politic de cea mai mare însemnătate pentru politica noastră externă.

S'a schimbat adânc toată atitudinea (părerea) opiniei publice apusene față de România. Fără nici o propagandă, ci numai grație faptelor unei cârmuiri înțelepte, presa din lumea întreagă vorbește astăzi cu simpatie (plăcere, atragere) de România și arată deplină încredere în viitorul ei.

Toate acestea, guvernul le-a făcut în trei luni. — Hotărât, dl Iuliu Maniu a apucat drumul unei mari cârmuiri.

„Argus“

R.

Din parlament

Dupăcum spunem la alt loc, în săptămâna trecută s'a votat stabilizarea leului. — În zilele de 8 și 9 Februarie s'a discutat și votat unele modificări în legea Camerelor de comerț și industrie. Consiliile acestora vor fi acum disolvate, urmând a se face în curând alte alegeri la aceste camere.

Dela începutul acestei săptămâni, în Cameră se discută Legea comercializării. E o lege votată acum câțiva ani de liberali, dar care nu a avut urmări bune. Cu ajutorul ei, liberalii au încercat să cuprindă și folosească ușor unele din averile Statului. Actualul guvern a făcut multe schimbări în această lege. Liberalii sunt contra. Despre cele discutate asupra legii vom scrie ocazional.

În curând va ajunge în fața parlamentului și Legea Administrativă, care de prezent se discută în cerc restrâns, din partea celorce o întocmesc. Cât ce legea va fi votată în cameră și Senat, consiliile comunale vor fi disolvate, urmând a se face noi alegeri.

Cum se face împrumutul României

Subscrierea pentru tranșele americană și engleză se va face în cursul acestei săptămâni pe celelalte piețe. Suntem în măsură să arătăm plasamentul împrumutului pe diferitele piețe. Repartiția, stabilită cu bancherii străini prin contractul de împrumut este următoarea:

2.000.000 lire sterline în Anglia.
561.638.000 fr. francezi în Franța.
1.000.000 dolari în Austria.
3.000.000 dolari în Belgia.
1.000.000 dolari în Cehoslovacia.
5.000.000 dolari în Germania.
3.000.000 dolari în Olanda.
8.000.000 dolari în Italia.
2.000.000 dolari în România.
4.000.000 dolari în Elveția.
12.000.000 dolari în Statele-Unite.

Garantarea stabilizării

Următoarele bănci de emisiune sprijină în virtutea unui acord special stabilizarea leului:

Federal Reserve Banks din Statele Unite, Deutsche Reichsbank, Oestereichische Nationalbank, Banque Nationale de Belgique, Finlands Bank, Banque de France, Bank of England, Magyar Nemzeti Bank, Banca d'Italia, Niederländische Bank, Bank Polski, Swenjes Riksbank, Banque Nationale Suisse, Narodni Banka Ceskoslovenska.

Garantarea serviciului împrumutului

Pentru garantarea serviciului împrumutului, Cassa Autonomă a Monopolurilor va vărsa în fiecare lună, într'un cont special la Banca Națională, două treimi ale încasărilor brute ale monopolurilor pe care le exploatează, precum și redevența (câștigul) primită trimestrial dela Compania suedeză a chibriturilor. Deasemenea Cassa Autonomă va vărsa în același cont special o sumă corepunzătoare cu rezerva pe trei luni pentru serviciul dobânzilor și amortizărilor împrumutului. Această rezervă va fi menținută tot timpul până la 1959, data de expirare a rambursării împrumutului. (În chipul acesta au cerut bancherii străini să se garanteze plata dobânzii și a ratelor împrumutului. Redacția Foii).

Consilierul străin

Dl C. Risi, fost viceguvernator al Băncii Franței, de unde a demisionat și vine acum ca consilier tehnic străin la Banca Națională, va stabili rapoarte trimestriale asupra

felului cum se execută planul de stabilizare. Banca Națională va publica deasemenea rapoarte lunare asupra operațiunilor ei.

Administrația Căilor Ferate, în unire cu dl Lervere (un alt specialist francez la căile noastre ferate), va publica în fiecare an, în cursul unei perioade de trei ani, un raport privitor la executarea programului de îndreptare a căilor ferate prevăzut în planul împrumutului.

Obligațiile împrumutului

Obligațiunile împrumutului vor fi date la 1 Februarie 1929 și dobânda lor va fi plătită semestrial, la 1 Februarie și 1 August. Capitalul și dobânda vor fi plătite în timp de războiu ca și în timp de pace, oricare ar fi naționalitatea reședința proprietarilor obligațiilor acestui împrumut. Ele sunt scutite de impozite în România.

Semnarea contractului definitiv la Paris

Paris, 11 Februarie. Azi, între orele 9 și 11, la Legația României din Paris a avut loc ceremonia semnării contractelor definitive ale împrumutului stabilizării și a întregului program de îndeplinit în cursul anului 1929.

Din partea guvernului român și a Casei Autonome a Regiei Monopolurilor Statului a semnat dl subsecretar de stat Lugoșanu. Din partea băncilor contractante au semnat reprezentanții lor. În total au semnat 46 bănci din Europa și Statele-Unite.

Subscrierea împrumutului va avea loc în toate țările Joi 14 Februarie. — Increderea arătată în cercurile bancare, face să se prevadă că prima mare operație internațională de credit a României, va avea un deplin succes.

București, 12 Febr. Azi au fost invitați la minister de către dl Mihai Popovici, reprezentanții dela Banca Românească, Banca Marmarosch Blank, Banca Crissovloni și Banca de Credit Român. S'au luat măsurile necesare privitoare la subscrierea tranșei românești, care va începe Joi 14 Februarie.

București, 12 Febr. Din cercurile ministerului de finanțe se anunță, că azi au sosit știri dela Paris, care spun: Tranșele rezervate din împrumutul României pentru piețele financiare franceză, olandeză și elvețiană au fost acoperite încă înainte de lansarea (publicarea) subscripției, care e ziua de Joi 14 Februarie. — Acesta ar fi de fapt un frumos succes pentru România.

Înțelegerea României cu Germania

După războiu, între România și Germania au rămas mai multe diferențe (neînțelegeri): pentru leii germani, despăgubiri de războiu, obligațiuni românești în mâni germane și altele. Prin acordul încheiat în săptămânile trecute, în urma cărei împrejurări Germania ne plătește 75 $\frac{1}{2}$ milioane mărci aur (cam 3 miliarde lei), s'a pus capăt la toate neînțelegerile dintre aceste două țări.

Acordul încheiat între guverne, a fost întărit și de parlamentele ambelor țări. În zilele trecute s'au făcut și ultimele forme și iscălituri, la ministerele de externe din București și Berlin. Acordul a intrat astfel definitiv în vigoare. Despre felul cum s'a urmat la Berlin, cu acest prilej, se raportează următoarele:

La schimbarea documentelor acordului germano-român, ce a avut loc în 8 Februarie la ministerul de externe în Berlin, România a fost reprezentată prin dl Petrescu-Comnen, ministrul României la Berlin. Guvernul german, pentru a da o mai mare importanță actului, a ținut să fie reprezentat chiar prin

dl Stresemann, ministrul de externe al Germaniei.

Cu acest prilej, dl Stresemann a pronunțat o cuvântare, prin care a arătat marea importanță a actului încheiat între cele două țări, act chemat să ajute la dezvoltarea legăturilor dintre Germania și România. Dl Stresemann a adăugat, că: Este în mod special mulțumit, că acordul găsește în România aprobarea tuturor partidelor, precum și că a fost fericit de a constata, că în ședința Reichstag-ului (camera imperială) dela 6 Februarie c., deasemenea toate partidele germane s'au declarat mulțumite cu acest acord dând expresie simpatiei lor pentru România.

Dl Petrescu-Comnen a răspuns dlui Stresemann, exprimând mulțumiri pentru bunele simțăminte spuse dela înălțimea tribunei parlamentare, de reprezentanții tuturor partidelor politice.

Ziarele germane cele mai de seamă au scris amănunțit asupra acordului român-german, scoțând la iveală legăturile economice, care pot ajuta progresul ambelor țări.

De fapt, România poate vinde în Germania o sumedenie de produse agricole, iar Germania poate da României mașinării și alte mărfuri industriale, ce nu se fabrică la noi în țară. — Acum ne mai trebuie un bun tarif vamal între aceste două țări, și apoi totul se va desvolta numai spre bine.

Cum se va folosi împrumutul

Să nu se creadă, că toți banii din împrumutul extern vin la Banca Națională a României, care îi va da mai departe împrumut cu dobânzi eftine sau îi va ține în pinișele sale. Nici poveste de așa ceva. După cum aflați din altă parte a foii, la împrumut contribuiesc 10 state, într'o măsură mai mare sau mai mică, așa după cum România le-a pus în vedere comande de materiale mai multe sau mai puține (materiale de cale ferată, poștă, armată, marină și altele).

Numai o parte a împrumutului va veni în țară în bani numerar (bani gata, bani ghiață). Din acești bani e vorba ca statul să-și plătească datoriile ce le are la diferite mari fabrici din țară, o sumă oare-care o va da apoi băncilor, iar o altă parte o va reține însuși ministerul de finanțe, — ca bani de regulament — din care să se facă regulat, la ziua scadentă, plata salariilor și a diferitelor comande pentru stat. Până în prezent, dacă din impozite nu s'au încasat într'o zi destui bani, casieria statului simplaminte nu plătea salariile sau alte comande. Căci nici nu avea de unde. Am trăit din mână în gură, fără nici o rezervă.

Două miliarde lei din împrumut pentru vapoare

Mai nou aflăm, că Serviciul Maritim Român a întocmit un program, care prevede construirea a 6 mari vapoare. Din acestea, trei vor fi pentru călători, fiecare de câte 6000 tone; trei vor fi mixte, adică de călători și mărfuri, de câte 6500 tone. Aceste noi vase ar urma să coste 950 milioane lei și vor fi comandate în străinătate (Italia, Germania, Franța sau Anglia).

Nevoile serviciului Navigațiunea Fluvială Română (pe Dunăre, se spune, că de asemenea ar fi foarte mari). După războiu nu s'a făcut nimic. Navigația pe Dunăre are nevoie de vase pentru pasageri, pe liniile Galați Turnu Severin și Galați-Sulina, apoi 30 șlepuri de Dunăre, 20 șlepuri de Prut, un număr de tancuri și câteva remorchere. Sporirea aceasta a parcului Navigațiunei Fluviale Române reclamă o sumă de 400 milioane lei. Restul până la două miliarde urmează a fi împărțit între serviciul porturilor maritime și serviciul hidraulic.

Serbătoarea Paștilor

În anul acesta a produs multă discuție în sinul conducătorilor bisericei noastre ortodoxe. Încă din anul trecut, Sfântul Sinod a hotărât: Conform canoanelor bisericei, Paștile sunt a se serba în anul 1929 la 31 Martie. Așa s'a și tipărit în toate calendarele.

Care n'a fost însă mirarea tuturor observând în săptămânile trecute, că o parte a Basarabenilor sunt de părere, ca Paștile să se serbeze la 5 Mai, nu la 31 Martie. Astfel talmăcesc ei Păscălia. Mitropolitul Gurie al Basarabiei s'a declarat de această părere.

Ca urmare, acum trei săptămâni s'a întrunit din nou Sfântul Sinod și a hotărât: Paștile se vor serba la 31 Martie, căci aceasta e adevărata zi conform canoanelor și a calendarului nostru îndreptat.

Dar Gurie al Basarabiei nici acum nu și-a dat pace. El susține tot ziua de 5 Mai. A urmat o nouă întrunire a Sfântului Sinod, care a avut loc Vineri 8 Februarie 1929. În această zi, după lungi discuții, s'a luat următoarea hotărâre:

„Paștele va fi serbătorit oficial la 31 Martie în toată țara. Acolo unde, însă, credincioșii vor cere să se îngăduie oficierea de servicii divine pentru prăznuirea Paștelor la data de 5 Mai, să nu se facă nici o împotrivire, nici din partea autorităților”.

Față de această stare, provocată numai de Basarabeni, trebuie să spunem următoarele: Populația din vechiul regat, Ardeal și Bucovina, e pentru serbarea Paștilor la 31 Martie, conform hotărârii Sfântului Sinod. Numai în Basarabia o parte a populației vrea să serbeze Paștile la 5 Mai. Și rău face. De dragul unității, cei mai puțini trebuia să se supună hotărârii celei mai bune a celor mai mulți.

INFORMAȚIUNI

Reorganizarea economică a României preocupă în timpul din urmă și zărele din străinătate. Așa spre pildă renumita publicație engleză „Financial News” primește cu plăcere planul general de reorganizarea finanțelor României. Zărul numit mai adăugă că reformele importante ce se aduc statutelor Băncii Naționale vor contribui la formarea unei păreri mai favorabile în străinătate față de finanțele României.

Tratatul în chestia optanților. Din comisia română, care tratează la San-Remo în Italia cu comisia maghiară, fac parte și 3 delegați ardeleni, cunosători ai reformei agrare, dnii Dr. Valer Moldovan, Dr. Valentin Poruțiu și Dr. Mihai Șerban. Cei doi din urmă au venit acum vre-o două săptămâni la București, pentru a informa guvernul și a lua noi îndrumări, apoi au plecat înapoi la San-Remo. Duminecă 10 Februarie a sosit la București dl Dr. V. Moldovan, care a raportat dlui ministru de externe Mironescu asupra mersului tratatelor. După aceea a fost primit în audiență de dl prim-ministru Iuliu Maniu. — După cât se știe până acum, tratativele merg bine și e speranță a se ajunge la o înțelegere, dacă și Maghiarii vor mai lăsa din pretensiunile lor.

Alba-Iulia — capitala județului Alba a fost decretată prin Legea Administrativă, dar până acum nu s'a împlinit, rămânând prefectura județului tot la Aiud. Acum au intervenit parlamentari și alți fruntași ai orașului Alba-Iulia, cerând strămutarea capitalei. Dl prim-ministru Maniu a făgăduit, că le va împlini dorința, și întru cât se poate strămutarea se va face până la 10 Mai, când la Alba-Iulia vor avea loc serbările Unirii.

Lipsa de alimente în Basarabia. O delegație din comuna Costești (jud. Lăpușna) și delegați din alte localități de peste Prut s'au prezentat autorităților din Chișinău cerând grabnice ajutoare, de oarece sătenii nu mai au ce mânca. Delegații au comunicat, că mulți săteni își vând vitele și întregul avut, pentru a-și procura hrana necesară. — În timpul din urmă s'au împărțit foarte multe alimente, în Basarabia, dar bagseama încă tot nu ajung.

Sanatorii pentru tuberculoși ceferiști. Ministrul comunicațiilor, dl general Alevra, s'a prezentat Joi 7 Februarie 1929 în audiență la M. Sa Regina Maria, înalta protectoare a C-sei Muncii C. F. R. Dl ministru a expus planul de a înființa, chiar în cursul acestui an, un sanatoriu pentru tuberculoși ceferiști, spre care scop a prevăzut în bugetul anului de față suma de 10 milioane lei. Suverana s'a arătat foarte mulțumită de această măsură a dlui ministru Alevra.

Regele Angliei s'a însănătoșit de boala suferită în lunile din urmă. În 9 Februarie a plecat din Londra la Bagnor. Medicii i-au recomandat o cură pe țărmul mării.

Unde sunt boale în țară? Ministerul de război a cerut celui al sănătății să-i facă cunoscut toate comunele, în care ar fi ceva boale. Aceasta pentru a se ține seamă la prezentarea recruților la incorporare.

Mulțumită. Societatea „Principele Mircea” filiala Sibiu mulțumește tuturor donatorilor pentru sprijinul dat cu ocazia Bazarului aranjat în 30 Ianuarie 1929. Rescumpărări și suprasolviri pentru Bazar: În bani: I. P. S. Dr. Nicolae Bălan Lei 1000. Dr. Felix Sculerus dir. gen. dela Bodenkredit lei 2000. Dna Livia Dr. Piso, Banca „Albina” câte 1000. Doamnele Dr. Beu, Dr. Petra, Victoria Dr. Cristea, Pompilia Simian și Dl Drăghici câte 500 lei. Dl dir. Pop 380. Doamnele Rebegea, Doboiu, Russu câte 300. Dna Floașiu 240. Doamnele M. Oașa, Regman, Colbasi și dl Dr. Căpitanovici câte 200. Dl primar Dr. W. Goritz 180. Dnii director Vetașanu, Dr. Filipescu, D-nele Demian, Irina Tincu, Dr. Schiau, Lili Boiu, Bârșan, prin Dna Boiu dela Of paroch. Josefina și Reun. femeilor pentru înfrumusețarea bisericei Josfin câte 100. Dl Ing. Dachler, 80. Dl Dr. Hager 40 lei. La bufet au contribuit D-nele: Gen. Găvănescu, Veturia Lapedatu, Hanna Macelariu, Elvira Dr. Comșa, Virginia Dr. Sturza, Hoedrea Nedoviceanu, Felicia Hozan, C. Preda, Ecaterina Moga, V. Veliciu, M. Dr. Vilt, Banciu, Felicia Jonaș, prof. Ștefănescu, Mini Dr. Stoichiță, Maior Arbore, Florescu, Insp. Bratu, Col. Răduleanu, Harșian, M. C. Pop, Stănuța Petruțiu, Cucuianu, Odor, Dr. Mușiu, Marioara Pop, Ana Milea, Brediceanu, M. Dăncilă, Vulcu, Blajovan, L. Bologa, Dr. Isac, Ceușescu, Dr. Stoichiță, E. Dr. Bolintineanu, Smigelsky, M. Jura, Navrea, Minerva Schaffer, Dr. Iutu, Gündisch, H. Bratu, Elvira Cioran, Vătășan, Jantea, Popovici, Kovacs, Savu, Dr. Foica, Dr. Bunea, Regman, Esian, Dr. Dordea, dl Andronic, D-soarele N. Drăghici, Maria Ștefanescu, L. Boiu, Sireulea și Firma Misselbacher.

Mulțumită. Pentru șomeri până la 5 Februarie a. c. s'au depus următoarele daruri: Reuniunea Sft. Maria a femeilor române unite din Sibiu 2 saci (1:170 kgr.) făină de pâine; Fielch și Juho 300 lei; în loc de cununa pe mormântul Dlui Franz Götz dela prietenele văduvei sale 250 lei; Ernst Buchholzer, Carl Rigetti, Friedrich Schieb, Josef Zimanyi, Bernhard Izsak, câte 200 lei; Dr. Robert Baku 150 lei; Arnold Baboș 40 kgr. făină de pâine; Helene Scherer 10 l. bob; Beatrix Schieb 1 sac cartofi; Gabriele Rigeti 100 lei.

Primăria Municipiului Sibiu.

Amânarea incorporării contingentului 1929. Se aduce la cunoștința publică că incorporarea contingentului 1929, adică a tinerilor născuți în anul 1907 se amână conform ordinului Marelui Stat Major Nr. 4811 din 13 Februarie 1929, dela data de 18 Februarie din cauza timpului rău, pe ziua de 1 Martie a. c. *Primăria Municipiului Sibiu.*

Ultime știri

Inchiderea școalelor

BUCUREȘTI, 12 Februarie. Ministerul Instrucțiunii a trimis astăzi telegrafic o circulară tuturor inspectoratelor școlare din țară, prin care le pune în vedere să închidă toate școalele primare și secundare din țară, din cauza frigului și din cauză că la cele mai multe școli s'au isprăvit lemnele de foc. — Ordinul ministerului prevede, ca aceste școli să fie închise până Luni 18 Februarie. Examenele particulare începute, vor continua. În ce privește școalele particulare, funcționarea sau închiderea lor se lasă în grija direcțiilor. Universitățile și școalele normale vor continua să funcționeze.

Starea de asediu

va fi complet și definitiv ridicată, și pe mica porțiune dela granița Basarabiei și în alte părți unde s'a mai păstrat aproape de graniță. Așa a declarat în Cameră dl general Choski răspunzând la întrebarea unui deputat.

Gerul în descreștere

BUCUREȘTI, 12 Febr. Azi dimineață la 8 ore au fost la: Chișinău 26 grade, Cetatea Albă 22, Bolgrad 20, Sulina 21, Iași 25, Gheorgheni-Ciucă 26 (eri au fost aci 35 de grade), Brăila 19, Călărași 17, Predeal 20, București 18 grade. Vântul bate cu mare putere la Predeal, Balcic și Sulina.

Trenuri mai puține

BUCUREȘTI, 12 Febr. Din cauza gerului, direcția căilor ferate a redus numărul trenurilor de călători și marfă pe timp de 10 zile, cu începere de Mercuri 13 Februarie. Mulți din personalul trenurilor și al locomotivelor s'a îmbolnăvit. De ger au plesnit tuburi de aburi și astfel trenurile au trebuit să stea ore întregi pe linii, până la venirea altor locomotive. S'au oprit deci pe 10 zile 14 trenuri diferite și 25 la sută (a patra parte) din trenurile de marfă.

Proces de presă

Articolul „11 martiri ai comunei Mag” publicat la 1 Aprilie 1928 Nr. 14 în „Foaia Poporului” a fost imprecuat din partea dlui Nicolae A. Oana din Mag și s'a ținut retractarea în 1 Februarie a. c. Răspunderea pentru acel articol am primit-o eu, care am scris articolul. În decursul desbaterii mi-s'a cerut să documentez, că dânsul a cerut jandarmi și a designat oamenii, pe cari i-au legat jandarmii și i-au dus la parchet, ceace nu am putut documenta. Pentru aceasta în scopul aplanării afacerii la propunerea președintelui am subscris următoarea

DECLARAȚIUNE:

Subsemnatul Alexandru Vlad, preot în Mag, fiind citat în ziua de 1 Februarie 1929 înaintea tribunalului Sibiu prin citația No. P. II 1695—1928 pentru delictul de calomnie prin presă declar că eu sunt autorul articolului apărut în „Foaia Poporului” Nr. 14 din 1 Aprilie 1928 „11 martiri ai comunei Mag” prin care nu am intenționat să-l calomnez pe fostul primar Nicolae A. Oana din Mag, ci cuvintele ofenzatoare „Primarul Nicolae A. Oana fără a cere despăgubire a cerut jandarmi la fața locului și că a adunat de pe unde a găsit 11 fruntași, pe cari i-a designat primarul” fiind scrise în lipsa de informațiuni exacte le revoc.

Alexandru Vlad.

Greșală. Stabilizarea leului-aur a fost greșit publicată în o parte a foii din numărul trecut. Cifrele referitor la francul elvețian au fost bine tipărite, dar cu dolari erau greșite, din cauză că știrea dată la telefon a fost rău înțeleasă. Azi scriem exact în altă parte a foii.

Ediția și tiparul: „Tipografia Poporului”
Redactor responsabil: Nicolae Bratu

Pentru a preîntâmpina specula după stabilizare

O circulară a Ministerului de Interne

Ministerul de Interne a trimis următoarea circulară telegrafică prefectilor de județ și de poliție din țară:

Suntem informați, că în unele orașe și sate s'ar fi lăsat vestea, că prin stabilizare leul a suferit sau va suferi o depreciere (scădere în valoare) simțitoare.

Sub acest motiv, negustorii lipsiți de bunul simț profită de nepriceperea publicului, cerând o sporire neîndreptățită de prețuri pe mărfuri.

Ba chiar în unele localități induc pe cumpărători în eroare, arătând publicat în ziare că stabilizarea s'a făcut pe un curs mai scăzut al leului, ceea ce are un alt înțeles.

Rog binevoii a lua toate măsurile, pentru ca pe cale administrativă, prin publicațiuni și bătaii de tobă, să se deslușească pe înțelesul tuturor rostul și temeiul stabilizării, arătând că leul nu poate pierde nimic din valoarea lui și că publicul mare, atât la țară cât și în străinătate, aprobă metoda noastră de stabilizare și cursul fixat. E. Mirto, subsecretar de stat.

Parastasul Dnei Emilia Dr. Ioan Rațiu

s'a oficiat Duminecă în 10 Februarie în catedrale din Sibiu. Au servit dnii Dr. Crăciunescu, dl Cioran protopopol Sibiului, și dl Terchilă, în tot decursul slujbei a cântat corul teologilor sub conducerea dlui C. Popa.

Răposata în Domnul a fost o soție nobilă și credincioasă și o mamă ducioasă. Tot timp l cât a fost internat la Seghedin iubitul ei soț Dr. Ioan Rațiu a locuit și dansa la Seghedin împreună cu fiicele sale Felicia și Dorina într'o odăie modestă în apropierea temeiței. Zilnic își vizita împreună cu fiicele pe soțul adorat și căutau toate trei să ușureze amara soarte a iubitului lor soț și tată prin vorbe pline de gingășie.

Din lipsă de loc am dat în numărul trecut un număr foarte restrâns de descrieri de cununi și inscripții din pantlicele pe cununi. Continuăm deci în numărul acesta citând și unele din numeroasele telegrame și adrese de condoleanțe:

Coroane depuse

Cununa familia ă: O splendidă coroană de flori naturale cu pantlică albă și inscripția „Adoratei noastre măicuțe în semn de nemărginită și veșnică iubire: Mimi, Felicia și Octavian”.

Senatul, o minunată coroană de flori naturale cu inscripția: „Tovarășei nedespărțite Emilia, a marelui român Dr. Rațiu”.

Partidul național țărănesc, coroană de flori naturale cu pantlică albă, inscripția: „Tovarășei de luptă a marelui Dr. Rațiu”.

Organizația județeană a P. N. T. din Sibiu, coroana cu pantlică tricolor.

Prefectura jud. Sibiu, coroană cu pantlică albă.

Reuniunea femeilor române Arad, o coroana admirabilă din roze galbene naturale cu pantlică roz de mătăasă, inscr.: „Doamnei Emilia Rațiu, Reun. femeilor rom. din Arad.”

Liceul „Domnița Ileana” Sibiu, coroană splendidă cu pantlică albă, inscr.: „Tovarășei demne a marelui luptător național cu pioase regrete”.

Coroană splendidă, pangl. tricolor. Inscriptia: „Ultimul salut celei mai distinse femei a neamului românesc”. Fedy, Costi, Ileana.

Coroană cu pantlică tricolor. Inscr. „Marei românce și scumpei lelițe, Marioara, Victor Harșan.

O jerbă splendidă de flori naturale din partea Dlui Iuliu Maniu, și una din partea Dlui A. Vaida-Voevod.

S'au mai depus din partea baronesei E. Bedeus o coroană, iar din partea familiei Isaicu o splendidă jerbă de flori naturale.

Afară de astea încă nenumerate coroane și jerbe au fost depuse pe mormântul ilustrei românce E. Rațiu.

Telegrame de condoleanțe

Cu adânc respect mă plec la mormântul marei dispărute. Sextil Pușcariu.

Condoleanțele mele cele mai vii, pentru pierderea Dnei Rațiu, tovarășa atât de ini-measă a marelui român Dr. I. Rațiu.

Vintilă Brătianu.

În momentul acesta aflu despre durerea nemărginită ce v'a ajuns prin trecerea la cele veșnice a scumpei voastre măicuțe. Deplângem alături de voi pe iubita noastră bravă și mult încercată româncă.

Clara Maniu și Cornelia.

Trimitem lacrimile și adâncă noastră jale la moartea marei Emilia Rațiu, partea ei cu dreptii, familia ei scumpă s'o mângâie Atotputernicul.

Elena și Francisc Hossu-Longin

Primiți rog din partea frăției de cruce și din partea mea, profunde condoleanțe.

Amos Frâncu.

Rog primiți sincere condoleanțe de mângăere pentru marea pierdere ce ați suferit. Colonel Boerescu.

Mă închin cu smerenie în fața cosciugului celei mai vrednice matroane de numele căreia se leagă pentru totdeauna lupta și suferința, învingerea și gloria națiunii.

Iuliu Coroianu deputat

Mă închin din toată inima la doliul național pentru măicuța dispărută.

Decan Suciu.

Deplângem alături de dv. dispariția istoricei figuri a marei românce și tovarășe a marelui Dr. Rațiu.

Familia prof. Ghidionescu.

Luând parte din tot sufletul la greaua pierdere ce ați încercat, Vă rog să primiți sincerile mele condoleanțe. Ionel Mocsony.

Cu neamul întregit condolăm profund marșira Emilia Rațiu, cununa neamului.

Familia Tripon.

O adresă din partea „Uniunii femeilor române”. O adresă din partea „Astei”, a „Crucei Roșii” din Cluj, a Reuniunii „Sf. Maria” Sibiu, și alte nenumărate adrese și scrisori particulare dela Români și străini.

Ger și viscol pretutindeni

Sâmbătă 9 și Duminecă 10 Februarie, s'a deslănțuit un viscol puternic asupra capitalei București și alte părți ale țării. Sâmbătă la 2 ore după amiază era în București 4 grade de frig, dar până la 9 ore seara s'a urcat la 20 grade, iar către miezul nopții a ajuns chiar 25 grade.

Duminecă încă a fost mare frig. Trenurile au sosit în București cu întârziere dela 1—9 ore. Din cauza gerului și viscolului, inspecțiile regionale din cuprinsul țării au dispus, ca pe liniile unde șinele sunt mai vechi și deci pericolul rușilor de șini mai mare, iușeala trenurilor să fie micșorată. De asemenea din cauza înghețării acelor de manevră din stațiuni, manevrele s'au făcut cu greutate. Cele mai mari întârzieri le-au avut trenurile dinspre Bucovina, atingând spre pildă trenul 52 de Cernăuți o întârziere de 24 ore, în urma troenilor de zăpadă pe linia Cernăuți Pașcani.

În cuprinsul țării s'a înregistrat un frig până la 30 și 35 grade, îndeosebi în Moldova, Basarabia, Bucovina și partea de Nord

a Ardealului. În restul țării temperatura a variat între 24 și 28 grade.

Pe Bărăgan furtuna a provocat pagube mari firelor telegrafice și telefonice. Ambele fire în legătură cu Constanța au căzut la pământ. Au fost deasemenea rupte și firele telefonice în legătură cu Chișinăul, Cernăuți, Bacău, Bazargic și Cluj.

BUCUREȘTI, 11 Febr. Din știrile primite azi la Institutul meteorologic rezultă: Frigul durează în toată țara. La Orhei, Pitești, și Bistrița au fost 30 grade, la Huedin 32 grade, la Predeal 34 grade și la Gheorgheni 35 grade. Acest mare ger, care a venit dinspre Finlanda (marea nordică), arată azi semne de descreștere.

BUCUREȘTI, 12 Febr. De aseară începând a nins și a viscolit fără întrerupere până azi spre seară. Gerul e în descreștere și pe tot întinsul țării a căzut o mare cantitate de zăpadă.

BUCUREȘTI, 12 Febr. Știri sosite din țară în capitală spun: În Vlădeni, jud. Iași, 2 oameni au fost găsiți înghețați. Din județul Buzău se anunță moartea a 12 persoane în urma gerului. În comuna Podul Vadului de lângă Câmpina au fost găsiți într'un cort 10 țigani morți de frig. Din orașul și județul Chișinău se anunță, că multe persoane au murit de frig. În suburbia Buicani sunt 14 morți.

CERNĂUȚI, 11 Febr. Așa un ger nu s'a mai pomenit în Bucovina. În noaptea trecută, la Cernăuți au fost 35 grade, iar Duminecă 10 Febr. 32 grade ziua. Gerul e însoțit de viscol. Străzile orașului sunt pustii. Tramvaiul nu mai umblă. Toate liniile ferate din Bucovina sunt înzăpezite. Sâmbătă și Duminecă n'a sosit și n'a plecat nici un tren din gara Cernăuți. Expresul de Varșovia a rămas înzăpezit aproape de Cosmin. Au plecat soldați în ajutor. În trenul înzăpezit se află și trupa Tânase care a plecat dela Cernăuți.

BUDAPESTA, 11 Febr. Eri dimineață (Duminecă) termometrul a căzut în toată Ungaria. Temperatura la Budapesta a fost 23 grade, la Debrecin 26, la Matesalka 30 grade. Un ger atât de aspru nu s'a mai pomenit în Ungaria dela 1860.

PARIS, 11 Febr. Gerul aspru se menține în toată Europa orientală. La Viena au fost eri 26 grade, la Belgrad 29 grade în timpul nopții.

CONSTANTINOPOL, 10 Febr. În unele cartiere ale orașului, zăpada a ajuns la înălțimea de 3 metri. Trenul Orient-Expres plecat din Paris, e blocat de 10 zile la Ceafalgee, din cauza troienelor de zăpadă.

ATENA, 9 Febr. În întreaga Macedonie grecească au bătuit în ultima săptămână viscole năpraznice. Drumurile au fost atât de înzăpezite, încât orice transport a trebuit să fie oprit.

MOSCOVA, 8 Febr. Din Leningrad se anunță, că dela începutul lui Februarie e un ger puternic, care a ajuns până la 37 grade. Fiind legătura telefonică stricată, Leningradul este aproape izolat (desfăcut) de restul Rusiei.

Numeri de probă din „Foia Poporului”

trimitem la dorință oricui gratis, dacă ne scrie pe o carte poștală, și anume trimitem totdeauna numărul din urmă.

Rugăm pe vechii noștri abonați a lăși foia în cercul cunoscuților. „Foia Poporului” e cea mai veche, mai răspândită și mai citită de către țărănimea noastră dela sate.

În cursul anilor „Foia Poporului” s'a menținut tocmai în urma împrejurării, că ea a susținut cu tărie interesele poporului muncitor și producător. De aceea și merită a fi sprijinită din partea acelor ale căror drepturi le reprezintă.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU.

No. 825/928

10570

Publicațiune

Pentru exarendarea morii de apă din Sibiu, str. Șaguna Nr. 20 (așanumita „Moara nouă”), aparținătoare municipiului Sibiu, pe durata de 3 ani cu începere de la 1 Martie 1929, se va ține o licitație publică în ziua de 27 Februarie 1929, la orele 9 a. m. în sala de ședințe a primăriei Sibiu, (str. Mitropoliei 2). Licitația se va face conform dispozițiilor legii asupra contabilității publice cu oferte scrise și sigilate, și însoțite de o garanță provizorie în suma de 3000 Lei în numerar sau în efecte de Stat. Condițiunile contractuale se pot vedea la serviciul econ. al primăriei (str. Mitropoliei Nr. 2, ușa 8). în orele de serviciu.

Sibiu, la 8 Februarie 1929.

Primăria municipiului Sibiu

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU

No. 13994/929

10571

Publicațiune

Pentru exarendarea pivei din „Dumbravă”, aparținătoare municipiului Sibiu pe durata de 3 ani, cu începere de la 1 Martie 1929, se va ține o licitație publică în ziua de 26 Februarie 1929 la orele 9 a. m. în sala de ședințe a primăriei Sibiu, str. Mitropoliei Nr. 2. Licitația se va face conform dispozițiilor legii asupra contabilității publice cu oferte scrise și sigilate, și însoțite de o garanță provizorie în suma de 300 Lei în numerar sau în efecte de Stat. Condițiunile contractuale se pot vedea la serviciul economic al primăriei, str. Mitropoliei Nr. 2. ușa 8, în orele de serviciu.

Sibiu, la 8 Februarie 1929.

Primăria Municipiului Sibiu.

Publicațiune de licitație

Primăria comunei Săcel, dă în licitație publică pășunatul cu oi de primăvară pe ziua de 24 Februarie 1929. Informațiuni se dau la primăria comunală în orele oficiale.

Săcel, 8 Februarie 1929.

Primăria comunală

10565

De vânzare

Una casă în str. Washmann Nr. 21, 3 camere, bucatărie, pivniță, apeduct, grădini. Preț 300.000 lei. Una casă, 3 camere, bucatărie, cameră, verandă închisă, pivniță, grădini în str. Câmpului prelungite. Preț 350.000 Lei, la Agentura Schikier Sibiu str. Târgului No. 5.

10577

O domnișoară cu oși puțin

4 clase secundare, care dorește a învăța librăria, se primește la librăria „Foia Poporului”. Sunt preferite cari știu scris la mașină sau au cunoștințe de contabilitate.

Primăria com. Bradu jud. Sibiu

No. 165/929

10548

Publicațiune

Publicăm, că comuna Bradu, j. Sibiu, exarendază pe perioada anului 1929 mizeria comunei prin licitație publică ce se va ține în localul primăriei comunale la 24 Februarie 1929 ora 14.

Condițiunile detaliate se pot vedea la primăria comunei.

Bradu, la 26 Ianuarie 1929.

Primăria comunală

Gramofoane

„Columbia”, „His Master's voice”, „Odeon”, „Resonance” etc., fiecare aparat se vinde și în rate lunare de Lei 500.— la

W. ZACH, jun.

Sibiu, strada Gușteritei 48

1 placă „Columbia” Lei 140.—

10489

Hotel cu prăvălie

La gara Băncăși jud. Hunedoara, o de vânzare, eventual de arendat la 1 Mai 1929 un hotel deplin aranjat, împreună cu prăvălie. Oferte se fac în scris la proprietarul hotelului: Protopop Raco, Grădiște, p. Băncăși gârșu.

10576

Med. univ.

Dr. ITTU

s'a reîntors din străinătate și consultază zilnic Sibiu strada Regina Maria (str. Cisnădiei) Nr. 36.

Cercetează cu razele X. Röntgen. Telefon 280

10501

Direcțiunea Școlii Normale „Andrei Șaguna”, Sibiu

Publicațiune

Comitetul școlar al Școlii Normale „Andrei Șaguna” din Sibiu, vinde prin licitație cu oferte închise fânul din recolta 1928, depozitat la ferma școlii depe teritoriul Reissenfels, pe drumul Omei lângă târgul vitelor. Se vinde numai cantitatea întreagă (ca. 200 q.), cântărirea se va face la cântarul oficial, plata se va face în măsura în care se transportă fânul. Cantitatea întreagă trebuie să fie transportată până la 28 Februarie s. Ofertele se vor prezenta Direcțiunii școlii până la 20 Februarie 1929, ora 12. Câmpătorul a cărui ofertă va fi acceptată de Comitet va depune o garanție de 10% din prețul oferit, calculat la 200 q. Sibiu, 11 Februarie 1929.

Pentru comitet:

Director E. Todoran

secretar.

10578

Publicațiune

Subsemnata vând din mână liberă casa mea de peatră constând din 6 camere, 2 curi și 2 grajduri și grădini cu pomi fructiferi în întindere de 1/2 jugăr. Casele sunt în bună stare, cu vechiu de restaurant și popicarie de vară, cunoscute sub numele de Restaurant Foltea. A se adresa la Maria Răuciu, Săliște, Strada, Șaguna No. 837.

10559

Vând mașină de tricotaje

marca Grosse No. 5-60, nouă. A costat 28.000, o vând cu 15.000 lei. Adreșiți-vă la Vejevsan, comuna Topârca No. 170

10572

Publicațiune

Diviziunea I Tuzari de Munte, aduce la cunoștință generală că în ziua de 5 Martie 1929 ora 10, va ține licitație publică în garnizoana Tebeș-Alba, pentru aprovizionarea cu 600.000 kgz. lemne de foc esență tare.

Comand Divizionului

10587

Aviz

La Cooperativa „Șelceana” din Șelcea mare, să caute vânzător conducător care cunoaște branșele manufactură, colportaj și țesărie — cu garanție și fără vicii — de dorit om căsătorit. A se adresa Direcțiunii Cooperativei „Șelceana”.

10581

Casă cu Băcănie

10588

la periferie cu vânzare lunară de lei 120—140.000, constatătoare din 5 camere, verandă, pivniță, cameră de alimente, magazie, bucatărie de vară, grădini, din cauză de morb, de vânzare în condițiuni favorabile.

Existență sigură. Informațiuni la agenția „Doña” Sibiu, Str. Pintenului Nr. 28.

Tribunalul Sibiu, Secția I.

No. Pj. 846/928

Extras

din registrul pentru asociațiile recunoscute ca persoane juridice.

No. de ordine: 21.

Titlul sau denumirea persoanelor juridice: Reuniunea economilor din Tilișca.

Obiectul și scopul: Promovarea intereselor și câștigarea cunoștințelor economice neapărat de trebuință la membrii Reuniunii precum și asigurarea vitelor cari formează proprietatea membrilor, spre a ajunge la scop Reuniunea va abona ziare zilnice și săptămânale, iar în special reviste și cărți economice, din cari va forma o bibliotecă.

Sediul principal e în comuna Tilișca jud. Sibiu.

Data constituirii: 26 Septembrie 1926.

Actul pe temeiul cărui s'a obținut personalitatea juridică: Hotărârea Tribunalului Sibiu Nr. P. 346/1928 și statutele reuniunii.

Numele, profesiunea, domiciliul și naționalitatea persoanelor, ce compun organele de direcțiune și administrație: Solomon Duma notar, președinte, Nicolae Inga econom, vicepreședinte, Ioan Frăcesc învățător, secretar, Aleman Hânsa econom, casier, Ioan Micășanu econom, bibliotecar, Simion Hânsa econom, Vasile Frundea econom, controlori, Nicolae Rodan econom, Ioan Bănciu econom, Hie Bratu econom, Cristea Nistor, econom, Nicolae Prică econom, Dumitru Frundea econom, Ioan Zgară, econom, Nicolae Popa econom, ca membri în comitet, Dumitru Schitean econom, Gîlgor Micășanu econom, ca supleanți cu toți domiciliți în Tilișca.

Sibiu, la 14 Ianuarie 1929.

10588

Fischer grețier

Primăria com. Bradu, jud. Sibiu

No. 164/929

10544

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică, sumcă comuna politică Bradu jud. Sibiu va vinde prin licitație publică 8 (trei) veri comunale selecționate, în ziua de 21 Februarie 1929 ora 14.

Licitația se va ține în localul primăriei comunale Bradu.

Condițiunile se pot vedea la primăria comunală.

Bradu, la 26 Ianuarie 1929.

Primăria comunală

Tribunalul Sibiu, Secția I.

Pj. 2919/1928

10569

Extras

din registrul pentru asociațiile recunoscute persoane juridice.

No. de ordine: 19.

Titlul sau denumirea persoanei juridice: „Asociația Căminului Cultural din Rășinari”.

Obiectul și scopul: Scopul acestei societăți este ridicarea morală culturală și economică a poporului din comună și prin acestea întărirea națiunii și a patriei. Scurșala și sediul în Rășinari.

Data constituirii: 1 Martie 1928.

Actul pe temeiul cărui s'a obținut persoana juridică: Hotărârea Tribunalului Sibiu Nr. 2919/1926 din 18 Decembrie 1928 și statutele asociației.

Numele, profesiunea, domiciliul și naționalitatea persoanelor cari compun organele de direcțiune și administrație: Președinte Emil Dancăș preot, vice-președ. Bacur Sas, director școlar. Secretar Valeria Prică notar comun. Casier, Bacur Dancăș contabil. Membri: Mașin Lungu preot, Eugen Crăciun învăț., Dr. Ioan Bacur medic, Ioan Marin inv., Ioan Broțe teolog, Emil Dancăș învățător, Gheorghe Neioveanu director de bancă, Șerban Crucea bărdăș, Dumitru Vidrighia comerciant, Ioan Răpop negustor, Șerban Jianu pardositor, Aleman Broțe oier, Ioan Lubaschi măceșar, Șabă Ilieș jun. negustor, Ioan Vidrighin primar, Bacur Lungu bărdăș, Bacur Hurdabelea frânselar. Cenzori: Eremie Dancăș comerciant, Ioan Lungu fabricant de cărațe, cu toți domiciliți în comuna Rășinari și de naționalitate română.

Dosarul No. 2919/1928 P. j.

Sibiu, la 14 Ianuarie 1929.

Fischer, grețier.

Beția

9299

Cine vrea să scape de patima aceasta oricâtă să înțeleagă „Antibetina Verde” scutit legal, preparat de mult în oraș, care desigur este bețivul de bătăntu spirituos. Fără fără g și se poate da păsimăului fără știră lui Mi și mi scrieri de recunoștință 2 fișoare 860 lei Sp. se potale și amataj în regie proprie la Farmacia „Cultural Alb” Lugoj, No. 84 Banat.

Se mai află câteva exemplare din

Calendarul Poporului pe 1929

cuprinzând articoli politici, povești economice, poezii populare, sfaturi pentru bucatărie, doine și strigături, proverbe și glume etc.

Calendarul e împodobit cu Fotografiiile tuturor miniștrilor din guvernul Maniu

Cereți peste tot locul Calendarul Poporului, care apare de 44 ani.

Prețul 20 Lei

Revanzătorii capătă rabatul obișnuit.



MARCA DEPUȘĂ

Berea noastră de Martie concentrată în grade și cu mult extract de malt este un product de calitate fără concurență al producției de bere natală. E de obținut de la 15 l. c. în toate locurile competente unde se servește bere în sticle și la pahar.

FABRICA DE BERE

„TREI STEJARI”

SIBIU

10578